

# 东凌国际残局待解

2015年东凌国际(000893)通过高价收购中农国际，中国农业生产资料集团公司(以下简称“中农集团”)成为了东凌国际的二股东。不料，却因业绩承诺而引发了一系列的“后遗症”，东凌国际与中农集团开始对簿公堂。由于中农集团的“阻挠”，东凌国际至今还面临着无法聘请2017年度财务审计机构的尴尬。

## 股价创九年来新低

东凌国际2月7日发布公告称，由于股价下跌，公司股东上海凯利分别于2月2日、2月5日将所持有公司的部分股份办理了补充质押。

在公司股东补充质押的背后是东凌国际“跌跌不休”的股价。截至2月6日收盘，东凌国际报收4.95元/股，跌幅达9.51%，该股价也创出了东凌国际九年以来的新低。交易行情显示，东凌国际近五个交易日区间累计跌幅达32.8%。

需要指出的是，在公司股价走低的背后，是东凌国际业绩承压的利空消息。根据东凌国际披露的2017年业绩预告显示，在报告期内公司预亏3800万-5100万元，而上年同期公司实现盈利1952.09万元。

除了业绩预亏的利空消息之外，与二股东中农集团的“纠纷”也成为了东凌国际的一大“麻烦”。据悉，在2015年8月，东凌国际斥资36.9亿元以发行股份的方式向中农集团等10位交易对方收购了中农国际100%股权，进而间接持有中农钾肥有限公司(老挝)及其名下位于老挝的钾盐项目(以下简称“钾肥项目”)90%的权益。当时交易对方对中农国际2015年度、2016年度及2017年度实现的净利润数额做出了业绩承诺，而根据相关协议的约定，上述业绩承诺的完成是与钾肥项目的扩建及新建进

2015-2017年交易标的业绩承诺完成情况



度相匹配的。其中，2015年以及2016年的业绩承诺是建立在钾肥项目原10万吨/年的生产规模基础上，而2017年度的业绩承诺则是建立在钾肥项目完成扩建及新建、达到106.6万吨/年的生产规模基础上。

中农国际在2015年以及2016年均已实现了业绩承诺，但2017年的业绩承诺完成却并不顺利，钾肥项目仍旧为原有的10万吨/年的生产规模，未进行扩建或新建工程。东凌国际认为中农集团等交易对方2017年的业绩承诺已根本无法实现，双方的“激战”便开始在2017年初出现在公众视野。

## 与二股东“反目”

据悉，钾肥项目的扩产是分两期进行的，其中第一期应该于2016年12月建成达产，但截至2017年初，却未进行任何扩建或新建工程。由此，东凌国际与中农集团“反目”，在2017年3月东凌国际发布公告称，公司已就中农集团等十家交易对手方无法完成业绩承诺事宜向法院提起诉讼并申请财产保全，要求补偿公司股份约1.17亿股、补偿现金约2.47亿元。

不难看出，东凌国际与中农集团“反目”的最初缘由是钾肥项目的扩产未能顺利进行而导致的业绩承诺无法完成。但是对于钾肥项目扩产停滞不前的原因，双方却开始各执一词。而钾肥

项目的扩建资金成为了问题的关键。

对于钾肥项目的扩建资金，在此前的重组方案中明确了会募集配套资金12.3亿元，最终约定由东凌国际的控股股东东凌实业认购10.3亿元，东凌国际实际控制人赖宁昌以及李朝波各认购1亿元。不过，该募集配套资金却最终以失败告终。中农集团曾公开表态称，对于钾肥项目建设未能按计划推进的最核心原因是大股东及其一致行动人违约放弃认购募集配套资金。按照重组相关协议，募集配套资金到位情况及到位时间对钾肥项目的扩建及业绩承诺起着决定性作用，而东凌国际对项目资金筹措及项目建设没有给予任何支持。

对此，东凌国际方面对北京商报记者表示，一直有公司高管到钾肥项目现场了解项目进度情况，但到2016年6月仍然没有任何进展。公司感受到中农集团对于钾肥项目推进合作其实毫无诚意，原计划认购的募集配套资金12.3亿元也只能停止。

对上述问题，北京商报记者多次致电中农集团方面采访，但未有人接听。

## 议案频频被否

在东凌国际将中农集团告上法庭之时，双方就开始进入“激战”模式。之后，中农集团对于东凌国际拟聘请审计机构的两次议案均未投赞成票，导致东凌国际至今还面临着无法聘请审计机

构的尴尬。为此事项，东凌国际独立董事刘国常也已提交了辞职报告。

2017年6月27日东凌国际披露了《2016年年度股东大会决议公告》，七个议案中有四个议案被否，其中包括关于续聘财务审计机构的议案。在同年12月东凌国际发布的2017年第一次临时股东大会决议公告显示，关于聘请2017年度财务审计机构的议案再度被否。上述事项引起了深交所的关注，经查询投票结果发现，中农集团对聘请审计机构的两次议案均未投赞成票。对此，中农集团给出的理由是东凌国际违背重组协议精神，未能对钾肥项目建设起到推动作用；未对定增方放弃认购的违约行为进行任何有效追索；未按规定增加临时提案等。

东凌国际方面在接受北京商报记者采访时表示，关于要求中农集团就业绩承诺补偿一案需要等审计机构的报告，现在就卡在审计机构的聘请上，监管层也在进行调解。

根据东凌国际2月6日披露的公告显示，截至公告日，公司尚未确定2017年度财务审计机构和内部控制审计机构，存在无法在法定披露日期前披露2017年年度报告的可能性。著名经济学家宋清辉认为，目前情形下公司未来的发展或将面临较大挑战。

北京日报记者 董亮 马换换/文  
李杰/制表

(上接A1版)

## 明珠电气“补血式”IPO背后

江苏省电力公司2017年8月21日公布的关于2017年第七批供应商不良行为处理结果的公示中，扬动电气位列其中。根据该公示显示，扬动电气的10kV油浸式非晶合金变压器在江苏省电力公司组织的抽检中，曾出现6个月内累计出现2次重要技术参数的问题，不良行为描述均为发现一个样品短路承受能力试验不合格。而对此不良行为的处理措施为，相应物资品类被暂停中标资格4个月。

“频繁因产品质量被罚还能成为公司的第一大供应商，难免让市场对公司的供应商选择机制和标准产生质疑。”有业内人士如是称。而在宋清辉看来，作为2017年明珠电气变压器产品的大供应商，扬动电气屡次因变压器不合格被处罚，不免让投资者对明珠电气的产品质量产生质疑，甚至会影响到明珠电气产品在市场上的口碑。针对扬动电气被曝出产品抽检不合格公司是否知晓此事等相关问题，北京商报记者曾以发采访函的形式进行采访，不过，截至记者发稿，明珠电气方面并未做出回复。

## 中国农业银行首发私人银行绿钻信用卡

2018年2月2日，中国农业银行“阅世界·品人生”私人银行绿钻信用卡首发仪式在北京举行。中国农业银行党委委员、副行长郭宁宁出席并致辞，中国银联常务副总裁蔡剑波、万事达代表和私人银行客户代表共同出席了本次首发仪式。

私人银行绿钻信用卡是中国农业银行发行的首款钻石等级信用卡，此款信用卡的重磅推出完成了农业银行信用卡细分高端市场的布局，彰显出中国农业银行私人银行服务个人高端客户的信心和能力。作为全球系统重要性银行，以及市值排名全球前十位的银行，中国农业银行始终秉承“诚信立业，稳健行远”的价值观，将“客户至上、始终如一”的服务理念贯穿于经营发展的始终，在落实好普惠金融战略的同时，积极服务于私人银行客户，展现大行风范。最新数据显示，农业银行私人银行客户数超10万户，资产管理规模迈过“万亿俱乐部”。

私人银行绿钻信用卡是一款精雕细琢的精品卡，也是目前农业银行等级最高的信用卡产品，代表着极为尊贵的市场价值，体现了“绿钻”稀有珍贵的应有之意，更蕴含着“珍贵之物”献给“珍贵的私人银行客户”的诚挚心意。卡片以高端墨绿为色彩主基调，采用VENEER贵金属材质，为私行签约客户专属定制，实现多达8位的卡号数字个性化定制选择，以定向邀约形式办理。私人银行绿钻信用卡提供100万元起的动态高额授信，方便全球用卡。私人银行绿钻信用卡行政管家可提供全球私人定制、国内外医疗救援、私人秘书等多项高端个性化服务。商旅出行方面，私人银行绿钻信用卡提供了境内机场贵宾通道、国内外机场贵宾厅、境外豪华车中文接送机等多项服务，通达全球。针对客户多样化、特色化的需求，私人银行绿钻信用卡还能为客户提供出席顶级时装秀、现场观摩国际赛事等多项无价体验。

